
 COMUNE   DI   CINISI
(Città Metropolitana di Palermo)

COPIA DI DELIBERAZIONE DEL 
CONSIGLIO COMUNALE

91 del 29/08/2023

Oggetto: Comunicazione ai sensi dell’art. 13 del Regolamento di contabilità “Prelevamento fondo
di Riserva

L’anno duemilaventitré il giorno 29 del mese di Agosto alle ore 18.00 e seguenti nei locali comunali, a seguito invito
diramato dal Presidente del Consiglio in data 23/08/2023 prot. n. 24846, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione
ordinaria, in prima convocazione.

Presiede l’adunanza il  Sig.  Giaimo Michele nella  qualità  di  Presidente del Consiglio  Comunale  e sono
rispettivamente presenti ed assenti i seguenti sigg.

COGNOME E NOME Presente Assente COGNOME E NOME Presente Assente
GIAIMO Michele x □ SCRIVANO Girolamo x □
BIUNDO Leonardo x □ CUCINELLA Salvatore x □
CANDIDO Antonina □ x MAZZOLA Rosalinda □ x
LA FATA M. Francesca x □ MANZELLA Giuseppe x □
CUSUMANO Girolama x □ DI MAGGIO Salvina x □
ANSELMO Antonino x □ ABBATE Vera x □
MALTESE Marina x □ RANDAZZO Gaetano x □
LO CRICCHIO Francesca x □ ANANIA Salvatore x □

Fra gli assenti risultano i signori:  Candido –  Mazzola

Con la partecipazione  del Segretario Generale, Dott.ssa M. Micalizzi.

1



In continuazione di Seduta 

Assume la Presidenza il Presidente Michele Giaimo
Sono presenti 14 consiglieri 
Scrutatori i consiglieri, Cucinella, Anselmo e Abbate
Sono presenti, altresì, la D.ssa P. Vitale e il Presidente dei Revisori dei Conti, dott. Ferrarello.

Il  Presidente,  in conformità a quanto previsto dall'art. 166 del D.Lgs. n° 267/2000 e s.m. nonché
dall’art.  13  del  vigente  Regolamento  di  Contabilità,  dà  comunicazione  della  deliberazione  del
Commissario  Straordinario:   n°  23  del  28/07/2023,   avente  ad  oggetto  "Prelievo  dal  fondo di
riserva” e ne illustra sinteticamente il contenuto. 

Chiedono la parola i  cons. Manzella e Biundo i cui interventi saranno riportati  integralmente nel
processo verbale posto in calce al presente atto 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

PRENDE ATTO  della comunicazione, effettuata in seduta consiliare odierna, della deliberazione del
Commissario  Straordinario:  -  n°  23  del  28/07/2023,  avente  ad  oggetto  "Prelievo  dal  fondo  di
riserva ”.

Si passa all’ordine del giorno 

Resoconto degli interventi:

PRESIDENTE: Passiamo al secondo punto all’ordine del giorno:
comunicazioni,  ai  sensi  dell’articolo  13  del
regolamento di contabilità, prelevamento fondo di
riserva.  Il  28  di  luglio  ho  visto  una
comunicazione al Consiglio Comunale, il 28 luglio
è stato fatto un prelievo dal fondo di riserva
per una convenzione stipulata tra il Comune di
Cinisi  nella  persona  del  Commissario
straordinario e il Sindaco di Monreale per andare
a ricoprire il ruolo di Comandante della Polizia
Municipale e quindi bisognava avere una copertura
economica ed è stato fatto un prelievo dal fondo
di riserva di 7.852,29 centesimi, credo questo
per un anno, la durata di un anno, tre mesi, tre
mesi,  tre  mesi  e  quindi  è  stato  fatto  questo
prelievo  dal  fondo  di  riserva.  È  una
comunicazione,  Consigliere  Manzella,  poi  se  ci
sono  chiarimenti  magari  poi  i  dovuti  uffici
perché è solamente una… E magari poi ne parliamo
nelle giuste… 
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MANZELLA: (Voce fuori microfono).  
PRESIDENTE: Ma è solamente una comunicazione, poi se ci sono

chiarimenti, dico possiamo tornare sul… Inerente
a che cosa? Prego.  

MANZELLA: Sì,  grazie  Presidente.  No  niente,  la  mia  non
vuole  essere  una…  non  vuole  essere,  diciamo
vorrei capire un pochettino di più perché io sono
venuto a conoscenza, come spero, come penso la
stragrande maggioranza dei Consiglieri Comunali,
almeno così è stato evidenziato nella conferenza
dei capigruppo, mi ricordo benissimo che c’era
qualcuno della maggioranza, dell’ex maggioranza
che  non  era  al  corrente  di  quello  che  era
successo. Noi auspichiamo che tutti i cambiamenti
che vengono fatti in questo Consiglio Comunale,
che  sia  in  questa  Amministrazione,  in  questo
Comune, sia ben chiaro che il commissario ha il
potere  di  fare  diciamo,  di  prendere  qualsiasi
atto e nominare qualunque perché la legge glielo
permette. Noi non vogliamo entrare nel merito di
nominare a questa persona o un’altra persona e
non voglio neanche mettere pecca sul comandante
perché  leggendo  il  suo  curriculum,  che  fra  le
altre  cose  sono  venuto  a  conoscerlo  neanche
quattro  –  cinque  giorni,  è  una  persona  molto
preparata, mi è sembrata una persona seria, che
si voleva impegnare, ma non è questo. Quello che
salta agli occhi, alla parte politica è che non
c’è  stata  nessuna  comunicazione  che  doveva
avvenire il cambio del comandante perché, fra le
altre  cose,  si  parlava  che  il  comandante,  ex
comandante  Galati,  per  non  fare…  Andava  bene,
stava lavorando bene, è stato proposto per fare
un encomio e quindi si stava lavorando, poi a
ciel sereno, un fulmine a ciel sereno giunge a
questo  Comune  cambiando  improvvisamente  il
Comandante dei Vigili Urbani. Fra le altre cose
si è preso, Presidente, si è prelevata dal fondo
di riserva una somma di 7.300 euro, per tre mesi.
Io  direi  che  è  arrivato  il  momento  in  questo
Comune di iniziare con la legge, che lo permette,
col nuovo contratto che lo permette, di iniziare
le progressioni verticali e trovare una figura
all’interno  del  nostro  Comune  o  del  Comando  o
dentro  il  Comune,  delle  figure  di  categoria  D
all’interno  del  nostro  personale  perché
all’interno del nostro personale abbiamo persone
che si possono spendere e hanno le capacità di
potere dirigere un comparto. Fra le altre cose,
mi dispiace che il commissario sia assente, io,
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almeno  da  parte  nostra,  desideriamo  essere
informati  di  quello  che  accade  politicamente
parlando all’interno di questa Amministrazione e
non essere a conoscenza di fatti così importanti
fuori da queste mura del nostro Comune. Grazie
Presidente.

PRESIDENTE: Grazie. Già ha parlato Manzella, credo che abbia
parlato a voce di tutti. Ascoltatemi, io non è
che non vi voglio, è solamente una comunicazione,
infatti poco fa il Consigliere Manzella, scusi un
attimo, diceva, dice: “mi dispiace che non c’è il
commissario”, anche se lei pone qualche quesito
nessuno può darle la risposta, ha capito? Quindi…
VOCE FUORI MICROFONO  

PRESIDENTE: Sì, però… Prego.  
BIUNDO: Sarò brevissimo. Intanto buonasera a tutti. Non

posso  che  condividere  quello  che  ha  detto  il
Consigliere Manzella, penso che per tutti sia la
stessa cosa, saperlo all’esterno, noi dico siamo
qua, rappresentiamo i cittadini e i cittadini ci
chiedono tutti i giorni. Quindi, come già l’ho
detto al Commissario, dico il Commissario è qua
preposto a fare delle scelte, nel rispetto delle
regole e della legge, però è corretto ai gruppi,
ai  vari  gruppi  comunicare  le  scelte  fatte.
Diverse scelte si sono fatte, e non sto qua a
dire quali, però mi sembra che, e lo dico al
Segretario che è presente, il Commissario già lo
sa, mi sembra che non è corretto nei confronti di
tutti  i  Consiglieri  saperlo  all’esterno.  Tra
l’altro mi sembra di capire che, mi sembra di
vedere  più  che  altro  che  il  comandante,  il
Vicecomandante, la Galati si è impegnato, e sotto
gli occhi di tutti, è stata sostituita e ha detto
bene, è arrivato il momento di fare qualcosa per
quelle persone che tutti i giorni si impegnano in
questa Amministrazione, e veramente ce ne sono
tanti,  e  di  dare  delle  risposte  e  dare  dei
segnali a chi lavora perché, dico, in qualsiasi
pubblica Amministrazione c’è chi lavora di più,
c’è chi lavora di meno, ma chi lavora di più fa
la  differenza  e  comunque  va  dato  un  segnale.
Voglio  precisare  che  da  parte  mia,  e  ne  ho
parlato  anche  con  gli  altri  gruppi,  a  partire
dico, stasera noi ci viene comunicato che vengono
presi dal fondo di riserva 7.800 euro. Io penso
che dal fondo di riserva vanno prese queste somme
quando ci sono delle emergenze e noi ne abbiamo
emergenze  e  fino  a  oggi  non  l’abbiamo  fatto,
l’abbiamo  chiesto.  È  da  tre  anni  che  c’è  in
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questo Paese, ed è sotto gli occhi di tutti, un
problema, il problema dell’acqua, che lo sapete
tutti, ci sono gli hotel che non possono prendere
l’acqua, gli hotel che tutti i giorni chiamano
perché  ci  sono  difficoltà,  i  cittadini  che  si
lamentano e ora è arrivato il momento di prendere
anche dei soldi dal fondo di riserva, non si è
fatto in tutti questi anni e domani, insieme a
tutti voi, se volete partecipare, è necessario
fare un Consiglio Comunale straordinario perché
chiederemo di prendere dal fondo di riserva dei
soldi  per  il  pozzo  che  c’è  a  Case  Api  per
sistemarlo.

PRESIDENTE: Va bene, Consigliere Biundo, d’accordo.
BIUNDO: E capire, no non mi interrompa, per capire se ci

sono  le  condizioni  di  potere  utilizzare  quel
pozzo,  quella  sì  che  è  un’emergenza.  Tutti  i
cittadini l’aspettano da anni. Grazie. 

PRESIDENTE: D’accordo,  grazie  Consigliere  Biundo.  Andiamo
avanti. 
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Il presente verbale dopo la lettura viene sottoscritto per conferma
Firmati all’originale

Il PRESIDENTE   DEL CONSIGLIO

    F.to  Giaimo Michele 

              IL CONSIGLIERE ANZIANO                  IL  SEGRETARIO GENERALE

      F.to   L. Biundo                                      F.to   D.ssa   M. Micalizzi

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
(art. 11, comma 1, L.R. 44/91 e s.m.i.)

Si attesta che copia del presente atto è stato reso pubblico all’Albo Pretorio on line, su conforme 
dichiarazione del Messo Comunale, a decorrere dal giorno 01/09/2023 per 15 giorni consecutivi. 

Il Messo Comunale Il Segretario Comunale

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio,

A T T E S T A
1. Che la presente deliberazione :

2. Che la presente deliberazione  è divenuta esecutiva il ____________________;  

X  Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione;

� Perché dichiarata immediatamente esecutiva (art.12\ 16 L.R. 44/91);

 Che,  ai  sensi  dell’art.  18  della  L.R.  11/2015  s.m.i.,  la  presente  deliberazione  è  stata
pubblicata  sul sito web del Comune giorno _______________.   

Lì ________________________

Il  Segretario Comunale

____________________________
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